05.02.21

Встреча рабочей подгруппы по подготовке предложений по второму поручению президента

1. Обсуждение первой версии программы курса «Технологии искусственного интеллекта в гуманитарных исследованиях»
В. С. Андреев охарактеризовал предложенную программу. В программе шесть разделов: Искусственный интеллект в гуманитарной сфере. Филологические и лингвистические ресурсы и программы. Национальные и иные корпусы. Google books Ngram Viewer и поиск словосочетаний. Компьютерная лексикография и справочные системы. Инструменты искусственного интеллекта. Объем программы — 36 часов.
В обсуждении приняли участие И.С. Николаев, А.А Пучковская, В.А. Гудов, Панченко, О.В. Магировская
Решено одобрить предложенный проект программы с несколькими уточнениями. На основе этого проекта В.С. Андреев и В.А. Гудов займутся разработкой примерной РПД. Срок — 10 февраля. 
2. Предложения по разработке дополнительных модулей к программе курса «Технологии искусственного интеллекта в гуманитарных исследованиях»
Решили: 
1. Разработать отдельные модули для направлений подготовки «Филология» и «Лингвистика»

2. Для каждого направления предложить по два содержательно независимых модуля

3. Предложить оставить на усмотрение вузов включение этих модулей в образовательную программу. 
Таким образом, становится возможным выстроить гибкую систему для реализации образовательных компонентов, предусмотренных вторым поручением президента. 

Минимальная реализация: дисциплина «Технологии искусственного интеллекта в гуманитарных исследованиях»

Максимальная  реализация: дисциплина ««Технологии искусственного интеллекта в гуманитарных исследованиях» плюс два дополнительных модуля

Промежуточная реализация: дисциплина «Технологии искусственного интеллекта в гуманитарных исследованиях» плюс один дополнительный модуль по выбору вуза.
Созданием проектов дополнительных модулей по направлению подготовки «Лингвистика» займутся В.А. Гудов и Б.В. Кондаков (с возможным привлечением коллег из профильного УМС); по направлению «Лингвистика» — О.В. Магировская (также с участием коллег из профильного УМС). Срок — 10 февраля. 

Следующая встреча рабочей подгруппы — 10 февраля, в повестке для — обсуждение проектов дополнительных модулей. 
